

# 茶陵103岁抗战老兵向德兴去世 曾被誉连队“第一杀手”，一次杀敌13人

本报讯(记者 刘翌 通讯员 邓彬)前日,茶陵抗战老兵向德兴去世,享年103岁。向德兴曾是国民革命军99军99师417团的一名重机枪手,参加过淞沪会战、高安伏击战等战役。



► 向德兴生前照片 通讯员 邓彬 摄

## 第一次上战场,他随部队打退日军进攻

1917年4月,向德兴出生在衡东县一个农民家庭,他20岁时,两个哥哥因躲避国民党抓壮丁跑了,乡公所就把向德兴抓去充数。他经过新兵训练后被分到国民革命军99军99师417团。

由于向德兴个子矮小,团长要他当自己的勤务兵,一心想打鬼子的他不愿意,因此得罪了团长。团长便“压”着他每天扛机枪,他从此成了团属重机枪连的一名机枪手。

## 偷袭战杀敌众多,他成为机枪连“第一杀手”

1939年5月的一天,向德兴所属部队在江西南昌跑马场和日军突然相遇,展开了惨烈的肉搏战。当时,日军一名军官用利刃向德兴脑袋狠狠砍去,他反应很快躲了过去,但利刃划到了他的左手。向德兴随即用刺刀扎中军官的胸口,拔出刺刀后,血喷了他一脸。

那次肉搏战,人数占优的国军全歼几百名日军,但国军也死了几百人。“那样的场合,命好的、力气大的人活了下来,没力气的人肯定死了,战争就是这样残酷。”向德兴说,经历这一战后,他从“菜鸟”变成老兵,在之后的

## 偶遇日军欺凌妇女,他一次性打死13个日本兵

让向德兴最解恨的,是他曾一次性打死13个日本兵。他记得那是1943年的某天,当时一伙日本兵冲进了湘阴县的一个农民家,扒光了一名妇女的衣裤,强行将她抬到桌上,准备强奸。

## 在茶陵结婚生子,他平时喜欢唱抗日歌曲

1947年的除夕夜,向德兴带领班上13名战友向解放军投诚。1949年,在湖北宜昌和国民党部队交战时,向德兴右手骨头被打断,属8级伤残,修养1年后他退伍回到老家务农。1951年,向德兴到茶陵打零工,后在当地结婚,成家生子。湖南老兵之家志愿者邓彬介绍,

只要你扣着扳机不松手,两三分种之内所有子弹就全部打完了。”向德兴说。

向德兴第一次上战场是在南京郊区,部队和日本兵隔河相望。“日军的武器精良,炮弹像下雨一样落在我们阵地上,很多战友都被炸死了,受伤的战友则躺在地上痛苦呻吟。”向德兴说,日军随后乘坐多艘橡皮船进攻,船头架了一挺机枪,他硬着头皮朝日军射击。最终,日军的进攻被部队打退。

战场上再也没有害怕过了。向德兴曾说,那时候和日军交战,他们打仗很多,但1940年在江西高安打了一场漂亮的偷袭战。本来,部队战败撤退,但指挥官决定杀个回马枪。他和战友们偷偷溜回附近河边,躲进了很深的草丛中。

当晚,日本兵驻扎在河附近一个坪里,好像在开庆功会。向德兴和战友们突然冲上去,朝日本兵扫射。日军当时没有任何防备,尸体堆积如山。向德兴在这场偷袭战杀敌众多,战后提拔为机枪连上士班长,被大家称为机枪连“第一杀手”。

向德兴说,当时他们部队恰好路过,日军将枪全部丢在一边。看到这个场景,向德兴与战友们拿起枪,将这伙日军全部打死。此战中,向德兴杀了13个日本兵,那名妇女因此获救。

2015年,他们发现了向德兴,老人所在村的村民都知道他是抗战老兵。“向德兴虽然年纪大了,但记忆力超强,我们逢年过节去看望慰问时,他都会给我们讲抗战往事。”邓彬说,向德兴生前身体一直很好,每天都会务农、散步,平时喜欢唱抗日歌曲,没想到就这样走了。

## 大灵芝宁捐不卖 重13斤、直径81厘米



▲ 商婊和她收藏了两年的“巨无霸”灵芝 通讯员供图

本报讯(记者 何春林 通讯员 张倩)79岁的商婊昨天把自己收藏了两年多的一件宝贝捐赠给了省直中医院——一个重约13斤、直径81厘米的灵芝。商婊曾是哈尔滨医科大学的一名老师,已退休17年。退休后,她来株洲定居。两年前,干女儿将此灵芝送给了商婊。期间,曾有人劝商婊将灵芝转卖,可老人执意不肯。“收藏了两年,有点舍不得,但捐给医院才能实现价值的最大化。”商

婊说。“这是第一次有热心市民向我院捐赠中药材,确实有些意外。”省直中医院药剂科副主任中药师曾梅介绍,她工作几十年,很少见到这么大的灵芝。为了不让这个宝贝受损,她和同事全程小心翼翼地运送。记者了解到,省直中医院将把该灵芝作为中药标本,放置在该院中医特色文化展示区,供大家观赏。

## 双手传爱意,无声送温暖



上周六,由“爱在工大·义工联合会”举办的“千人手语”活动在湖南工业大学图书馆前坪举行。我市多所高校的大学生志愿者们与聋哑儿童度过了一个美好周末。活动中,志愿者们以手语歌的方式进行宣传,让更多的人对手语有所了解进而学习,号召大家关注聋哑人的世界,帮助他们更好地融入社会。(记者 戴凛 摄影报道)

# 供电尚未入户、绿化有待完善 开发商却通知业主收房

事发天元·名门小区,目前开发商正在完善相关设施



▲ 天元·名门小区电表还没安装,尚未实现供电入户 记者 姚时美 摄

昨日,天元区天元·名门小区有业主拨打晚报新闻热线28829110反映:我们小区的绿化还没有完善,电表也还没有安装,还没有实现供电入户,开发商就通知我们3月30日、31日办理交房手续,实际上没有达到交房标准。

## 记者 姚时美 核实 投诉:电、绿化不完善,没有达到交房标准

昨日上午,记者来到天元·名门小区,有不少业主在现场议论纷纷。记者在现场看到,小区绿化还在施工中,电表也还没有安装。一名正在装修的业主告诉记者,他现在用的是开发商的临时用电。业主提供的购房合同显示,交房时间为3月31日,交房条件为商品房

已取得建设工程竣工验收备案证明文件、水电气、网络配套齐全、公共服务及其他配套设施完善。可是,目前开发商在没有进行竣工验收备案、供电没有入户、绿化没有完成建设,在达不到交房条件的情况下,开发商就已经通知业主收房,时间在3月30日、31日。

## 开发商:受客观因素影响正在进行完善

据了解,天元·名门的开发商为天元区保障住房建设开发有限公司,是株洲村镇集团的一个子公司。昨日上午,株洲村镇集团相关领导出面进行了解释。据该集团工程部部长易必武介绍,今年2月份,开发商已向供电部门申请了通电,现在正在实施中,电已经通到小区,预计到5月份就可以实现供电入户。至于绿化配套,主要是受雨水天气影响,绿化树木无法栽种,等到天气转晴,就可以立即施工,很快可以完善。

此外,易必武告诉记者,天元·名门已经完成竣工验收,只是还没有到质安部门办理备案手续,不过304户业主中,只有22户约定的交房条件是竣工验收备案,开发商可以很快解决这个问题。记者从市建设工程质量监督管理处了解到,天元·名门目前尚未办理竣工验收备案手续。为了协调好和业主之间的关系,目前开发商前期物业已经免除了广大业主2个月的物业费,业主和开发商就交房问题还在进一步协商中。

## 羊奶粉19元/盒,你以前真的买贵了 惠民通知

市场价99元/盒的富硒高钙无糖益生菌羊奶粉,现特价只要19元一盒,原来买一盒的钱,活动直接拿走5盒。一盒生产成本20-30元的羊奶粉层层加价,卖到老百姓手里竟然要100/200元,价格涨了好几倍!业内人士都知道,多一层经销商扒一层皮,高额的渠道费用和巨额的广告费,全部叠加在产品上,致使终端价格严重扭曲。近日,一向低调的中国羊乳制品行业巨头——甘肃那拉提原乳业向多家媒体高调宣布:用“工厂价+厂家直销”的直销模式,把羊奶粉从工厂直接送到顾客手中。 市场价99元/盒的高钙益生菌羊奶粉,现特价只要19元一盒,一箱30盒!您可抓紧了,过了这几天可就没了这个价了! 特别提示:1.本次活动每人最多限购2箱(每箱30盒)谢绝重复购买;2.所有门面渠道经销商不得借机囤货,一经发现取消经销资格。 活动订购热线:18711366789 0731-27559325 整箱起市内同城快递送货上门、先验货后付款。



## 清晨6时15分有陌生人敲门? 公交司机送来她落下的准考证

本报讯(记者 戴凛 通讯员 殷滋)这是一封特别的感谢信,信上画了一个红红的爱心和一个人物的素描画。感谢信的作者熊悠涵,是个18岁的小姑娘。之所以用了这么多的心思,是为了感谢捡到准考证的公交驾驶员,该驾驶员还特意赶在清晨6点为她送去了准考证。

## 清晨敲门的陌生人

4月14日早晨6时15分,小熊家来了一位特殊的客人——田本华, T26路公交车驾驶员。“这么早敲门,会是谁?”小熊的外公打开门后,发现门外站着一个陌生人。田本华说明来意后,一家人才恍然大悟。田本华家住荷塘区合泰路附近,4月13日晚6时许,他驾

车到达终点站后,在打扫车厢时发现一个座位下有一个帆布文具包。打开一看,内有十多元零钱,还有身份证和准考证、考籍证。准考证上显示,失主4月14日下午将有一场英语考试。他原本打算当晚就去寻找失主,但天色已晚,只好次日赶早前往身份证上的地址。

## 感谢信上还有画像

“我一直没发现准考证丢了。”在学校宿舍接到家人的电话时,小熊还在睡梦中。她告诉记者,4月13日她从学校外出,回来也没发现包不见了。这次报名的英语科目,如果无法参

考,会影响到后续的作业问题。“因为经常乘坐这辆车,所以凭着印象画了一幅他的画像,又画了一个红色的爱心,以表达我真诚的感谢。”小熊说。



## 区长接听热线不久 那条黑漆漆的巷子亮了

本报讯(记者 陈驰)回家的道路没有路灯,路边枯树还时不时掉树枝砸人,晚上走回去真是令人揪心。这不,4月3日,石峰区委副书记、区长邓元连接听市长热线时,就有市民反映这些糟心事。

原来,在金盆岭二巷,虽然只有一条100多米的路,但周边居民较多,人流量大。由于没有路灯,到了晚上,大家出行非常不便,只能摸黑回家,还不时有偷盗等事件发生。居民李先生说,大家迫切希望,能安装好路灯,照亮回家的路。

上周五,记者和市长热线办工作人员来到现场时,石峰区市政维护队工作人员正在安装路灯。由于现场岔路比较多,应居民的要求,该路段安装了7盏路灯,目前已全部启用。此外,在沿线电厂劳动服务



▲ 新安装的路灯亮了 记者 陈驰 摄

公司临时仓库旁,一棵高大的梧桐树已经枯死。附近居民刘女士说,这棵枯死的梧桐树,经常有粗大的树枝掉下来,还砸伤过人,威胁过往居民的安全。石峰区城管局副局长颜宇表示,他们到现场核实情况后,就与户主进行了沟通,决定天晴后砍掉这棵树,消除隐患。